

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Felülvizsgálni

A földreform végrehajtása során észlelt visszaélések már több ízben foglalkoztatták a közvéleményt. Most a Független Kisgazda Párt székesfehérvári szervezete kezdeményezésére erőteljes országos akció indult meg ezeknek a visszaéléseknek megszüntetésére. A mozgalomhoz csatlakozott a Fejérvármegyei Parasztszövetség, a Nemzeti Parasztpárt, a Földmunkás Szakszervezet, tehát nem pártakcióarról van szó, hanem egy olyan mozgalomról, mely jogoságát pártkülönbség nélkül mindenki érzi.

A mozgalom megindító feliratot intéztek a miniszterelnökhöz, a földművelésügyi miniszterhez és az Országos Földbirtokrendező Tanácshoz. Ebben emlékeztetnek arra, hogy földhözjutásban, a törvény szelleme szerint csak mezőgazdasági termeléssel élet-hivatászerűen foglalkozók részesülhetnek földhözjutásban, a törvény szelleme szerint a parasztságból alakított szervek javasolhatnak. És mégis a magyar földműves nép évszázados harcának eredményében illetéktelenek, a mezőgazdasági termeléssel élet-hivatászerűen nem foglalkozók is nagyszámúban részesülnek. A magyar földműves nép sorsának intézésébe illetéktelenek is beforakodtak. A törvény végrehajtása sok esetben törvényellenesen alakított szervek törvénytörő, részrehajló és nem egy esetben önző érdeket szolgáló munkája következtében juttatásban részesültek igen nagy számban olyanok is, akik a gazdasorsnak osztályosai sohasem voltak. — Imerjük — mondja a felirat — a törvény rendelkezéseinek kijátszását is, amik a földet egyesek prédájává, a földműves nép ősi jussát pártpolitikai jutalom tárgyává tették. Ezzel a földreform igazságos végrehajtásába a földműves nép vélekedésébe vetett hitünket megingatták. Fel kell emelnünk tiltakozó szavunkat a tapasztaltak miatt és tiltakozunk a törvény megsértésével való juttatások és ezáltal a jogos igénylők bárcák egy tagjának is háttérbe szorítása ellen.

Rá kell mutatni arra, hogy a községi földigénylő bizottságok több helyen, törvényellenesen és nem a jogos igénylők által alakultak, törvényellenesen működnek, a nem jogos igénylő bizottsági tagok önmaguk kielégítése után jogtalan igénylőket is földhöz jutattak. Rá kell mutatni arra a bűnös mulasztásra is, melynek következménye volt a felosztott birtokok gazdasági épületeinek és felszereléseinek elherdálása, megsemmisítése. Rá kell mutatni a fejérvármegyei Földbirtokrendező Tanács pucesszerű általa kitérésre, amikor a beküldött földműves tagokat iparos, orvos és ismeretlen foglalkozású tagokkal váltották fel. A csereterületek kijelölésénél is sok visszaélés történt. Más helyeken az igényjogsultság megállapításánál a pártpolitika és részrehajlás érvényesült.

A kanadai delegátus a csehszlovák követelések ellen szólalt fel

A pozsonyi hídfő ellenében adjon Csehszlovákia másutt ugyanakkora területet

Párisból jelentik: A magyar albizottság csütörtöki ülésén Pop tábornok, kanadai delegátus felolvasta a kanadai delegáció deklarációját a pozsonyi hídfő kibővítésére irányuló csehszlovák pótindítvánnyal kapcsolatban. A deklaráció szerint ebben az ügyben bizonyos megfontolásra van szükség. Az Egyesült Államok delegációja a szeptember 9-i bizottsági ülésen kijelentette, hogy ha a csehszlovák pótindítványban körvonalazott területekből kihagyják a Rajka és Bezeny falvakat, akkor az amerikai vélemény szerint kielégíthetné a magyar delegáció által felhozott gazdasági és néprajzi érdeket és ugyanakkor lényegében kielégítené Csehszlovákia célkitűzéseit is. Szeretnénk tehát tudni, hogy hajlandó-e a csehszlovák delegátus megfontolni annak lehetőségét, hogy pótindítványának célját korlátozzák. Itt inkább területi kizárásról, mint hadászati követelésekre kielégítéséről van szó. Ilyen körülmények között feltehető, hogy Csehszlovákia hajlandó a magyar kormányt ugyanakkora területet átadni a két ország közötti határ mentén valahol másutt.

Felmerült egy még komolyabb megoldás is, mégpedig az, hogy amennyiben a bizottság elfogadja a pótindítványt, akkor több ezer magyar származású személy csehszlovák uralom alá kerül, ugyanakkor, amikor a bizottság előtt egy másik, csehszlovák pótindítvány is van, amelyik 200.000 magyar kitelepítését követeli Csehszlovákiából Magyarországra. Az a pótindítvány, amely magyar származású személyeket Csehszlovákiához akar átesetelni, bizonyosan kapcsolatban az a javaslat, melynek az a célja, hogy egy igen jelentős számú magyart Csehszlovákiából Magyarországra telepítsenek át.

— Mi ebben a bizottságban egy tartós béke létrehozására irányuló szerződés részleteit akarjuk kidolgozni — folytatta a kanadai delegátus. Olyan rendszabályt, amely területi és lakosságátvételre kényszerít egy leggyőzött nemzetet, aligha elfogadható a világ közvéleményének jelentős rétegei előtt mindaddig, amíg meg nem állapították, hogy a földreform szellemét megsemmisítve, politikai koncként kezelik a törvényt és ezért egy emberként, egy akaratból kéri, hogy vizsgálják a községi földigénylő bizottságok megalakulásának törvényszerűségét és a földkiosztás körüli minden munkáját, osszassák fel a törvényellenesen alakult bizottságokat, a jogtalanul juttatott földek elvételére és törvényszerű kiosztására történjenek meg az intézkedések repülőbizottságok állapítsák meg kik felelősek a gazdasági épületek és felszerelések elpusztításáért, a megyei földbirtokrendező tanácsokat alakítsák át a földműves társadalom érdekeinek megfelelően.

szólalt fel aztán. Azt kívánta, hogy a területi követelést ne kössék össze a lakosságáttelepítéssel. Hosszabb ügyrendi vita keletkezett. A kanadai delegátus az ülés elnapolását kéri, hogy tanulmányozhassák a fontos kérdést. Ausztrália kiküldöttje hasonló értelemben szólalt fel. Az elnök helyesnek tartja a kérdés tanulmányozását, de figyelmeztet arra, hogy október 5-ig be kell fejezni a tárgyalást. Az albizottság legközelebbi ülésén folytatja a pozsonyi hídfőre vonatkozó tárgyalást.

Jugoszlávia nem írja alá a békeszerződést

Az olasz területi és politikai bizottság pénteken délelőtt az olasz-jugoszláv határ kérdésével foglalkozott. A bizottság rövid vita után elutasította egy csehszlovák pótindítványt, majd a jugoszláv javaslat tárgyalására tért át. A határozat ebben az esetben is elutasító volt. Cardelj jugoszláv kiküldött a döntés kihirdetése után szólásra emelkedve, ismét hangsúlyozta Jugoszlávia álláspontját, amely szerint kormánya nem tartja magára kötelezőnek a békeértekezlet döntéseit és nem írja alá a békeszerződést, mert a legminimálisabb követeléseit sem teljesítették, az olasz-jugoszláv határvonal és a trieszti szabadváros tekintetében.

Churchill jobbra, Wallace balra...

A Reuter Iroda diplomáciai munkatársa jelenti: Churchillnek csütörtökön a zürichi egyetemen elmondott beszéde előreláthatóan mind Londonban, mint a világon egyebütt olyan nagy vihart fog felkavarni, mint Wallace amerikai kereskedelmi miniszter beszéde. A két beszédéről londoni megfigyelők azt mondják, hogy a nyugati demokráciák számára manapság lehetséges külpolitika két szélsőséges pontját jelenti. Wallace a Szovjet Unióval kapcsolatos politika irányába törekszik, Churchill beszéde pedig azt az általános véleményt keltette, hogy franciának társulást kíván, amelyhez Nagybrannia és az Egyesült Államok csatlakozhatnak. Londoni megfigyelők szerint Churchill jobb felé, Wallace pedig bal felé tolta el az a külpolitikai irányvonalat, amelyet Bevin és Byrnes képvisel. Churchill kijelentései azonban kevésbé hozták zavarba a brit kormányt, mint Wallace beszéde. Ennek oka az, hogy Churchill az ellenzék vezére. Lehet, hogy Churchill beszéde megerősíti Bevin külügyminiszter helyzetét saját pártjában. Churchill beszédét hasonlatosképpen Wallacehoz, londoni vélemény szerint az a felismerés készítette, hogy milyen óriási veszéllyel járna a Szovjet Unióval való összejáratás. A két szónok azonban ellentétes következtetésekre jutott ennek megakadályozása tekintetében.

szólalt fel aztán. Azt kívánta, hogy a területi követelést ne kössék össze a lakosságáttelepítéssel. Hosszabb ügyrendi vita keletkezett. A kanadai delegátus az ülés elnapolását kéri, hogy tanulmányozhassák a fontos kérdést. Ausztrália kiküldöttje hasonló értelemben szólalt fel. Az elnök helyesnek tartja a kérdés tanulmányozását, de figyelmeztet arra, hogy október 5-ig be kell fejezni a tárgyalást. Az albizottság legközelebbi ülésén folytatja a pozsonyi hídfőre vonatkozó tárgyalást.

A magyarországi zsidók felhívása a világ zsidóságához

A magyarországi zsidók kérésével fordultak a világ zsidóságához és támogatásukat a magyar kormányt a törekvéseit, hogy a demokratikus Magyarországnak igazságos és méltányos békét biztosítsanak. Magyarországon a zsidóság irrtóatos veszteségeket szenvedett — mondja a felhívás —, mérhetetlen erkölcsi és anyagi csapás után 1942—44-es években több mint kétharmadát kiirtották. A felszabadulás után a demokratikus Magyarország mindent megtejt a jog-egyenlőség helyreállítására és számos rendelkezéssel intézkedett a zsidóság jogainak újból való biztosítása végett a gazdasági és jogi élet különböző területein. Noha az eddigi intézkedések, különösen azok gyakorlati megvalósulása korántsem eredményezték azt a jóvátelet, amelyre a magyar zsidóságnak joga van, sikrá szállunk a demokratikus Magyarország érdekében. A kedvező béke erősíteni fogja a demokratikus magyar kormányzatot, viszont a kedvezőtlen békefeltételek növelik az elégedetlenség számát és kétségtelenül gyengítik a kormány törekvéseinek erejét. A magyar zsidóság csak a demokráciájában erős Magyarországot várhatja jövőjét és jogainak teljes helyreállítását. Ezért a magyar zsidóság életérdeke megkívánja, hogy a demokratikus Magyarország kedvező békét kapjon.

A miniszterelnök orvosolja a B-listázás sérelmeit

A kormány tagjai pénteken Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A miniszterelnök hatáskörbe utalta. A kormány tagjai pénteken Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A miniszterelnök hatáskörbe utalta. A kormány tagjai pénteken Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A miniszterelnök hatáskörbe utalta.

Rendeletet fogadott el a minisztertanács a tűzkeresztes jelvények viselésének és adományozásának eltiltásáról. Rendeletet fogadott el a minisztertanács a termelés fejlesztéséről és hitelt engedélyezett az 1946. évi inségvetőmag akció költségeire. A Párisból visszatért Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter ez alkalommal számolt be párisi tapasztalatairól és tárgyalásairól.

Magyar állampolgárok szovjet kitérítése

A Szovjet Unió legfelsőbb tanácsának rendelete értelmében a Vörös Hadsereg Központi Csoportjának Haditanácsa 61 magyar állampolgárt, akik a Vörös Hadsereggel együtt résztvettek a német fasiszták elleni harcban és küzdöttek Budapest felszabadításáért, a »Németország feletti győzelemért a nagy honvédelmi háborúban 1941/46. évben« és »Budapest bevételéért« érdmekkel tüntetett ki.

A magyarországi zsidók felhívása a világ zsidóságához

A magyarországi zsidók kérésével fordultak a világ zsidóságához és támogatásukat a magyar kormányt a törekvéseit, hogy a demokratikus Magyarországnak igazságos és méltányos békét biztosítsanak. Magyarországon a zsidóság irrtóatos veszteségeket szenvedett — mondja a felhívás —, mérhetetlen erkölcsi és anyagi csapás után 1942—44-es években több mint kétharmadát kiirtották. A felszabadulás után a demokratikus Magyarország mindent megtejt a jog-egyenlőség helyreállítására és számos rendelkezéssel intézkedett a zsidóság jogainak újból való biztosítása végett a gazdasági és jogi élet különböző területein. Noha az eddigi intézkedések, különösen azok gyakorlati megvalósulása korántsem eredményezték azt a jóvátelet, amelyre a magyar zsidóságnak joga van, sikrá szállunk a demokratikus Magyarország érdekében. A kedvező béke erősíteni fogja a demokratikus magyar kormányzatot, viszont a kedvezőtlen békefeltételek növelik az elégedetlenség számát és kétségtelenül gyengítik a kormány törekvéseinek erejét. A magyar zsidóság csak a demokráciájában erős Magyarországot várhatja jövőjét és jogainak teljes helyreállítását. Ezért a magyar zsidóság életérdeke megkívánja, hogy a demokratikus Magyarország kedvező békét kapjon.

A felhívást a Magyarországi Izraeliták Országos Irodájának ideiglenes intéző bizottsága, valamint a Magyarországi Autonóm Orthodox Izraelita Hitfelekezeti Központi Irodája írták alá.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hajdúmezei kongresszusa

ma, szombaton és holnap, vasárnap lesz a következő sorrendben: Szombaton, 21-én este fél 7 órakor az Arany Bika nagytermében kultúrét. Közreműködnek: Tiszay Magda, Gyarmati Anikó, Rózsa Mária, Fodor János, Hajdu István, Vereczkey Zoltán művészek, a debreceni Honvédeknek Verőczel Ernő vezénylével és a Vörös Hadsereg műkedvelő tánc- és énekegyüttese.

Vasárnap, 22-én délelőtt 10 órakor a Csokonai Színházban nagygyűlés. Felszólalnak Keresztury Dezso kultuszminiszter, Darvas József, a Társaság elnöke, Jegorov orosz alezredes, a Sz. E. B. elnöke, Szabó Kálmán polgármester, Sántha Kálmán professor, a debreceni csoport elnöke.

Délben 12 órakor orosz mezőgazdasági kiállítás megnyitása a Déri Múzeumban. Délután 2 órakor díszelőadás a Petőfi filmszínházban, bemutatásra kerül: „Ködös ifjúság”. Délután 4 órakor: Nagy Imre v. miniszter előadása a mezőgazdasági kiállítás keretében a Déri Múzeumban. Ugyanott Gorkij-fényképképzés. Délután 5 órakor: Ruzsnyák István professor előadása az idegklinika előadótermében „Az orvosképzés reformja” címmel.

A kongresszus minden részletére, úgy a kultúrétre, mint a nagygyűlésre, kiállításokra, előadásokra belépés ingyenes. A kultúrétre szóló díjmentes belépőjegyeket előadás előtt az Arany Bika hall-

jában lehet korlátozott számban átvenni.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság közgyűlése

Nagy érdeklődés mellett tartotta a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság tisztújító közgyűlést. Dr. Sántha Kálmán elnök megnyitotta beszéde után Lukó Gábor főtitkár jelentésében ismertette a Társaság évi munkáját, melyet kulturális téren, előadások rendezésével, színházi bemutatókkal orosz nyelv- és irodalmi tanfolyamokkal végzett. Dr. Longyel Miklós jelentésében közölte, hogy a társaság tagjainak száma 480, a múlt évi taglétszámunk több, mint kétszerese. Dr. Cavallier Lajos ügyész az alapszabály módosítását ismertette, majd Szabó Kálmán polgármester, mint korábbi elfoglalta az elnöki széklet és megjelentette a tisztújítást.

A közgyűlés egyhangúlag elnökévé Dr. Sántha Kálmánt, ügyvezető elnökévé Dr. Juhász Gézát, alelnökké: Nagy Lászlót és Gém Ferencet, az elnöki tanács tagjaivá: Jegorov alezredest, dr. Révész Imre püspököt, Balogh Istvánt dr. főispánt, Szabó Kálmán polgármestert, Torma Kálmán dr. állapít, dr. Karácsony Sándor professzort, dr. Verzár Gyula egy. tanárt, Gacsályi Sándor főigazgatót, Szász Ferenc vezérőrnagy kerületi parancsnokot, dr. Molnár Győző rendőrfőkapitányt, Gosztonyi Béla MAV üzletigazgatót, Csillag Miklós kulturális tanácsnokot és Leitner Jenőt, főtitkárrá: dr. Lukó Gábert titkárrá dr. Longauer Albert és Fáy Árpádnét, háznagyá: Demeter Istvánné, könyvtárossá: dr. Benkő Györgyné, jogtanácsosá dr. Gavallier Lajost választotta.

Megalakította a közgyűlés a választmányt és a különböző szakosztályokat. A megválasztott elnökséget Szabó Kálmán polgármester köszöntötte, majd dr. Juhász Géza ügy. elnök zárószavában felhívta a figyelmet a szombaton kezdődő kongresszura és vázolt a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság feladatait, célkitűzéseit.

Egy román memorandum, mely Erdélyből ki akarja telepíteni a magyarokat

A román rádió ismertette egyik budapesti lap párisi tudósítójának jelentését, amely szerint a Szabad Románok Nemzeti Tanácsa a külföldön élő reakciós románokból megalakult szervezet emlékiratát fordult a békeértekezlethez, amelyben kérte az

Erdélyben élő 1,5 millió magyar kitelepítését. Ez a hír — jelenti a román rádió — nagy hatással volt a magyar közvéleményre, amely belátja, hogy a jelenlegi román kormánynak mekkora erőt kell kifejtenie a reakció ellen

Mi történik Kevermesen

Kevermes kis községben a római katolikus plébános a rendőrség letartóztatta, a káplánt pedig internálta. Nem sokkal később Kevermesre került Csernohorszky László, az a 28 éves ember magamagát teszi „püspökké”. Azt beszéli róla, hogy a nyáron valami gyerstálpáló tanfolyamon szerzett értekezlet. A „püspök” „máriavita” néven új „vallást” hirdet, az utcákon teljes püspöki díszben, fekete reverendában és piros cingulushalm jár. Az újjan briliáns gyűrűt ékeskedik. Az új püspök az új szekta megalapításánál felháborított módon gyalázta a római katolikus egyházat. A közleg lakossága a legnagyobb izgalomban és érthető felháborodással fogadja Csernohorszky László üzenetét, amelyet egyébként bizonyos pártok is támogatnak. A Független Kisgazda Párt makói lapja érélyesen követeli, hogy a demokratikus pártok mindennemű támogatásukat vonják meg a romboló szekta képviselőitől.

Infláció fenyeget Olaszországban

Olaszország igen veszedelmes inflációs korszakot él át, amely ha legközelebb nem történik kormányintézkedés, az olasz pénzügyek csődjéhez vezethet. A kormány azt javasolja, hogy új lírát bocsássanak ki és közben adóztassák meg a háborús nyereségeket. (MTI)

Felhívom az összes cséplőgéptulajdonosok és üzemeltetők figyelmét arra, hogy a cséplőgépek után 1946. évre fizetendő adó mértékét a népjóléti miniszter úr rendelkezésével megváltoztatta. Ez évi szeptember hó 30. napjáig az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth u. 20. sz.) földszint 46/a. számú szobájában átvehető postakártyaképesítéssel befizetésre kell fizetni. Az elsőfokú közigazgatási hatóság.

A vidéki munkanélküliség levezetése

Az újjáépítési minisztérium értesítette Budapest polgármesterét, hogy a munkanélküliség enyhítésének céljából közmunkák keretében a szükséges munkálatok elvégzésére megfelelő munkakeret bocsát a főváros rendelkezésére. Ugyancsak tervet készítettek a vidéki munkanélküliségek levezetésére is. Ezek szerint a folyószámbélyezés, ármentesítés és a közlekedésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó munkálatoknál 5 millió munkanapot kitöltő munkakeret foglalkoztatnak.

Miért késik a Nagytemplom helyreállítása?

Különböző hírek terjedtek el a Nagytemplom helyreállítási munkálatainak fennakadásáról. A közvéleményben is különbözőképpen tárgyalták az ügyet. Illetékes helyen kijelentették, hogy az építkezés folytatása azért késik, mert az inflációs időben az állam által kiutalt pénzek mire Debrecenbe érkeztek, értéküket veszítették, úgy hogy Székelyből esetenként csak kevés anyagot lehetett vásárolni. Az egyház vezetősége mindent elkövet, hogy az állandó értékű pénz rendelkezésre álljon és a munkálatok minél előbb megkezdhetők legyenek. Erre nézve a kormány is ígéretet tett s így remény van rá, hogy már a költészetében évben folytatható lesz az újjáépítés.

Rakétagépek az Óceán felett

Londoni jelentés közli, hogy az angol repülésügyi hatóságok szerint rakétahajtásos szállítógépek öt éven belül megkezdhetik az Atlanti óceán átrepülését. Ezek a gépek jóval olcsóbban szállítják majd utasait, mint a mostani benzinnel hajtásos repülőgépek. Bullitt ezredes, a rakétahajtásos repülőgép feltalálója kijelentette, hogy Anglia legalább két éve elhagyta az Egyesült Államokat a rakétagépek tervezése és előállításának terén. Az ezredes szerint az Atlanti óceán fölötti közlekedő rakétagépek legalább ezer kilométeres óránkénti sebességgel fognak haladni.

CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA
Szeptember 21-én, szombaton 7-ór
S Z I N H Á Z
Szeptember 21-én, szombaton 7-ór
Kék Duna **Május királynője**
Strauss gyönyörű zenéjű nagyoperettje. Premier előzetel 4
Kamara opera.
TELEFON: 110

S Z I N H Á Z - M O Z I

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szombaton d. u. fél 4-ór: A Kérők Ifjúsági előadása.
Szombaton este 7 órakor: Kék Duna, Premier előzetel 4.

Vasárnap du. fél 4-ór: Kék Duna, Bérlet szünet.
Vasárnap este 7-ór: Kék Duna, Bérlet szünet.

Hétfőn este 7-ór: Kék Duna, B. előzetel 3.
Kedden este 7-ór: A krétakőr, C. előzetel 3.

IRODALMI KAMARA-SZÍNHÁZ
Szombaton este 7-ór: Május királynője.
Vasárnap este 7-ór: Május királynője.

Kedden este 7-ór: Május királynője.

3 bemutatót tart ma a színház

A Csokonai Színház igazgatósága és társulata hatalmas erőfeszítéseket tesz, hogy a közönség közönséges magatartását megváltoztassa és az egyre súlyosabb helyzetbe kerülő színházat megmentse. Ma három bemutatót tart a színház. A Csokonai Színházban este 7 órakor a Kék Duna nagyszerű operett felújítása során a legszebb Strauss-melodikák esendülnek fel. A romantikus nagyoperett főszerepeit Kollár Livia, Szerdahelyi Borbála, Jurik Julcsi, Arany Kati, Dalmady Géza, Solti Berci, Kertész Sándor, Hortobágyi Artúr, Sasady Gusztáv, Homonnai Ferenc játsszák.

Délután az első ifjúsági előadás keretében Kisfaludy Késője kerül színpadra. Tíz órakor Csengery, Szabó Sándor, Mezői, Solti, Bánky Judit, Balogh Rózsa, Ujvárosi Kati, Szirek és Fodor István szereplésével.

A Kamara színházban a „Május királynője” c. kamarasopera és „Wind-sori víg nők” c. vígjáték egyik legszebb jelenete, valamint hangverseny-számok kerülnek előadásra.

Közbevetés

Miért nem hirdetik ki a központi egyetemen a B-lista eredményét — ezt kérdezi a központi egyetem sok alkalmazottja. A bizottság befejezte munkáját, hírek már kiszivárogtak róla, de hivatalos kihirdetés még nem történt. A bizottság határozatait felterjesztette a minisztériumba s onnan érkezett vissza. A sok egyetemi alkalmazott bizonytalanságban él, munkáját nem tudja rendesen elvégezni a B-lista Damokles-kardjának árnyékában s kívánják a B-lista eredményének mielőbbi kihirdetését, hogy ha az elbocsátást hozná, még idejében el tudna helyezkedni, vagy még idejében tudna jogorvoslatot kérni. A B-lista ellen jogorvoslati határidő lejártáig várnak az egyetemen a B-lista kihirdetésével?

Megkezdik az öreg cukorjegyeknek biosztását

A Nemzetközi Vöröskereszt közvetítésével Magyarországra nagyobb ir. cukoradomány érkezett. E nemesszívó adományból Székeshéhvári lakói is részesülnek. A közlekedésügyi miniszter rendelkezése értelmében a városunkba küldendő cukor kizárólag a 60 éven felüli személyeknek ingyen kerül kiosztásra.

METEOR mozgó

Vasárnap 3, 5, 7. Hétfőn 5, 7. LATÁBÁR KÁLMANNAL AFRIKAI VÖLÉGENY és kisérő műsor

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

A gázszolgáltatás az utóbbi hónapokban korlátozva volt, csak bizonyos időkre terjedt. Este fél 8 óra után adott gázt a Villanygyár. Az a kérésünk, hogy a korábbi sötétedés miatt most már legalább egy órával korábban adjon gázt a gyár, mert ez a közönség nagy előnyét szolgálja, világítás nélkül is lehet főzni, melegíteni és sok helyen a sötétség miatt korábban is fekszenek le már csak takarékosabbá is. Kérésünk teljesítését kérjük. Aláírás.

Az adópengőjegyet

október folyamán bevonják és helyettük ércváltópénzt hoznak forgalomba. A pénzverde ma már olyan ütemben dolgozik, hogy rövidesen fedezni tudja a váltópénz-szükségletet.

Az iparigazolványok

záradékolási határidejét az iparügyi miniszter meghosszabbította. Előzetleg április 30-ig kellett záradékolni: az iparigazolványokat, de most az iparrevizió kapcsán a határidőt október 15-ig meghosszabbították. Ez a záradékolás azért fontos, mert enélkül nem veszik iparrevizió alá az iparigazolványokat. A záradékolást az elsőfokú iparhatóságknál kell kérni. Az iparhatóság csak annak tagadja meg a záradékolást, akiknél azt állapította meg, hogy az iparigazolvány hatályát veszítette (például ha másfél éve nem a kérelmező gyakorolja az ipart). Ha valaki az iparrevizió kapcsán iparigazolványt október 15-ig nem tudja beadni, ez időn túl csak igazolási kérelem során adhatja majd be iparigazolványát.

A magyar hajókat a bajor Lloydnak adták használatra

A moszkvai rádió becsi jelentést közöl, amely szerint azokat a dunai magyar hajókat és áruszállító bárkákat, amelyek a legutóbbi időig Passzau és Deggendorf között vesztegelték a Dunán augusztus végén használatra átadták a Bajor Lloydnak. Az átadott magyar hajók között van a Szent László, Szent István, Szent Gellért és több más hajó. Összesen 40 magyar hajót és 200 teherszállító bárkát adtak át. Az amerikaiak és a Bajor Lloyd között létrejött megállapodás értelmében a német hajózási vállalat fizeti a hajók személyzetét és látja el tüzelő és egyéb szükséges anyaggal a hajókat. A hajókat teljes felszereléssel adták át. (MTI)

Még mindig negyedműlt menőbbült van amerikai lémezszállítás alatt

Clark tábornok, az Ausztriában tartózkodó amerikai megszálló erők főparancsnoka kijelentette, hogy az ausztriai amerikai megszállási övezetben 250 000 menőbbült tartózkodik, akiknek hosszú ideig való támogatása lehetetlen. A helyzetet súlyosítja az, hogy az utóbbi négy hét folyamán több ezer menekült érkezett Lengyelországból és Csehszlovákiából. A menekültek nagy része zsidó. A tábornok a továbbiakban annak a nézetének adott kifejezést, hogy az amerikai csapatok mindaddig Ausztriában maradnak, amíg ez a kérdés megoldódik. Amerikai hatóságok egyébként elrendelték, hogy Bécs amerikai övezetében mindenkinek jelentkezni kell, aki nem osztrák állampolgárságú menekült.

Éjjel is üléseznek Parisban

A „Parisien” c. lap emlékeztet arra, hogy október 6-án üléseztek ki határozottan a bizottságok befejező munkájukat. Eppen ezért a legutóbbi napokban a legtöbb bizottság igyekezett módot találni a munkálatok meggyorsítására. A balkáni és tinn gazdasági bizottság delegátusai osztrákön elhatározták, hogy még éjjel, sőt vasárnap is ülésezni fognak. Ez valóban hős elhatározás, igaz, a legbonyolultabb feladatok még előttük fekszenek. Rendkívül kell a bétkeszorodások ama szakaszai, amelyek a nagyhatalmak közötti tárgyalások érintik. Erre a bizottságra tartozik pl. a romániai kelet ügy. (MTI)

A Bartók Kollégium megrepitte

Dr. Balogh István főispán értekezletre hívta össze a város gazdasági életének vezető férfait a Bartók Béla kollégium ügyében. Balogh főispán dr. Kádár egyetemi tanár és dr. Torma alispán ismertették a néhez körülmények között induló Népi Kollégium feladatait és szükségleteit és kérte a megjelentek támogatását. Dr. Lőrincz Mihály a butorgyár igazgatója vázolta hogy bár a vállalat nagy nehézségekkel küzd, tísmillió békepénz a kára, de a legnagyobb megterheléssel viseltetik a kérés iránt és megígérték, hogy ha főispán sikerül a főtanácslevegői miniszterteről megszerezni a meginduláshoz szükséges berendezési tárgyak faanyagát, az elkészítést vállalja.

Dr. Sajó Sándor munkigazgató ismertette a pénzügyi helyzetet, amelynek következtében mint 14 kérelem érkezett a TEBB-hez s mind nemes célt szolgál. De mindezeknek elébe kell helyezni a Népi Kollégium kérését és megígérték, hogy a komoly forgalom megindulása után, a jövő év első hónapjában jelentős anyagi támogatással járulnak hozzá a megsegítéshez.

Az István-malom és a Rex-gyár felajánlotta, hogy a kiutalásra ingyen fog adni olajat és cirok-, valamint árpakását.

Kádár főispán elnök megkezdte a német várt megrepitést, a nyolcvan északnyugati ifjú nevében s felkérte a megjelenteket a Kollégium pártfogó tagjainak, akik ezt el is fogadták.

Mestervizorok

A mestervizorok Debrecenben október 14-én kezdik. A mestervizorokra a kérelmeket szeptember 15-ig lehet benyújtani a Kamarához. Vidékiek részére novemberben rendeznek mestervizorokat és október 10-ig nyújthatják be kérelmüket. Az október 14-én kezdődő mestervizorok során az első napon az aranyművesek, gumí javítók, autószerelők, órák és ószenkálványok vizsgáznak. Október 15-én villanyeszközök, ímár, műszerész, vaszereszközök, míg 16-án kelmesték, kéménykötők, bevegés, kosárfonó, ügyes, kosárfonó és fényképező mestervizora lesz. A további mestervizorok idejét később közöljük.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

A FÜGGETLEN IFJUSÁG szeptember 29-én este rendezte bevonásával szüreti bált rendez az Arany Bika szálló nagytermében. FÜGGETLEN IFJUSÁG TAGJAI a Vigaszínház mozgóba érvényes kedvezményes jegy vásárlására jogosító szelvényeket átvették az iródban. — KISALAKU TUS Független Ifjúsági jelvény kapható az iródban.

Vigszínház

mozgó
Debrecenben először!
A legvidámabb műsor!
2 új magyar film:
I. Éjtéli keringő
Fősz.: Kelemen Éva — Gozmány.
II. A vadon fia
Latabár mint Tarzan a főszerpben!
Előadások: 4, 6, 8 óra

Értesítjük a t. Vásárló közönséget, hogy textil és konfekció üzletünket megnyitottuk, készséggel állunk rendelkezésre és kérjük szíves pártfogásukat.

Kiváló tiszteléssel:
Harsányi
textilüzlet, konfekció
PIAC- és KOSSUTH-UTCA SAROK.

— Időjárás: Elénk nyugati szél, felhőfelvonulások, helyenként futósó. A hőmérséklet alig változik.

— Gyümölcs- és veteményeskerttulajdonosok szombat délután 5 órakor a Kisgazda Párt helyiségében ülést tartanak ház helyi ügyében. Minden tulajdonos pártállásra való tekintet nélkül ott legyen.

— A hadirokkantak, hadlúvegyek és hadlárvaik debreceni csoportjának vezetősége szeptember 21-én délután 4 órakor választmányi ülést tart. Vasárnap délután 4 órakor szeptember 22-én taggyűlés Kossuth u. 43. szám alatt. A vezetőség.

— Székelykeresztúron Kis Elek teológiai tamár unitárius püspöke választották.

— A debreceni népbíróság a közelműltben felmentő ítéletet hozott Steiber József városi műszaki tiszt bűntudományi vádolt a népügyesség. A vád ellene az volt, hogy a gótzásán során a bevagyonvizsgálásnál szidalmazta volna a deportálásra készülő zsidókat. A vádak azonban nem nyertek bebizonyosítást. A népbíróság fellebbezést nem foglaltott el. A NOT most foglalkozott az ügyvel és a tényállást nem látva teljesen tisztázottan, bizonyítási közzétételét rendelt el. Újabb tanúk kihallgatását tartotta szükségesnek, amit most foganatosított a debreceni népbíróság. Az új tanúk sem tettek terhelő vallomást. Az újabb iratokat felküldi a népbíróság a NOT-hoz.

— A Nemzeti Segély országos gyűmölcselhelyezési és nyaraltatási akciója során több ezer gyermekkel helyezték ki a fővárosból és környékéről vidékre. Szeptember 26-án indul Budapestre az utolsó gyűmölcsvonat, amely hazaszállítja az akció során kihelyezetteket. Akinél ilyen gyermek van, szeptember 26-án délelőtt utazásra készen hozza fel őket a Nemzeti Segély központjába: Ságvári Endre (Rákosi Jenő) u. 4. sz. I. emelet alá.

— Halális szerencsétlenség történt a Mester utca sarkán a Horváthy malom előtt. Tóth Ferenc 4 éves gyermek, aki a Pozsonyúti óvodából Kút utca 4. sz. alatti lakására ment hazafelé, nekiszaladt egy ott elhaladó budapesti autónak. Az autó már nem tudott fékezni és a hirtelen felbukkant gyermek futás közben olyan erővel ütődött neki a sárhányónak, hogy az kilobta a kövezetre 6-8 méter távolságba. Tóth Ferenc koponyatörést és agyrázkódást szenvedett s miközben a klinikára kiszállították súlyos sérülésébe belehalt.

— Hadifoglyaszabadság meséjével szelímszólók egy állóhadnagy. A Vöröskereszt feljelentést tett a rendőrségen egy magát dr. Simonffyknak kiadó állóhadnagy ellen, aki sorra felkeresi a hadifoglyokat hozzátartozóit, azt ígéri nekik, hogy kiesziközi családjukat hazahozását és nagyobb összegeket vesz fel tőlük. A rendőrség a veszedelmes szelímszólók kézrekerítésére megtette az intézkedést.

— A vármegye tűzfosztásának nincs biztosítva. A megyei főispán budapesti tárgyalásai nem jártak eredménnyel, csak a megyében kitermelendő fa negyedrészét utalták ki a megye lakossága számára, ami pedig még a megyei hivatalok, iskolák, intézmények fűtésére sem elegendő. A megyei szükséglet 3900 vagon fa, az eddig kitermelt fa pedig csak 1-2 köbméterre megy...

— Ne táncoljon még Havancsák tánciskolája meg nem nyílt volt Szarnyaskereken szeptember hó 22-én. Tanfolyam kezdőnek elrejt.

— Felhívás. Mindazok a gépjárművel és lófogattal, akár személy, akár teherfuvarozás, iparral illetve engedéllyel bírók valamint azok, akik bármilyen engedéllyel bűntudományi vádolt, a vád ellene az volt, hogy a gótzásán során a bevagyonvizsgálásnál szidalmazta volna a deportálásra készülő zsidókat. A vádak azonban nem nyertek bebizonyosítást. A népbíróság fellebbezést nem foglaltott el. A NOT most foglalkozott az ügyvel és a tényállást nem látva teljesen tisztázottan, bizonyítási közzétételét rendelt el. Újabb tanúk kihallgatását tartotta szükségesnek, amit most foganatosított a debreceni népbíróság. Az új tanúk sem tettek terhelő vallomást. Az újabb iratokat felküldi a népbíróság a NOT-hoz.

Vigkedv Mihály-u. 28. számú romház sürgősen eladó.

Érdelkölj: Csapó-u. 6. Groszmann.

— Csepelközletét Ökrös sajtó készítiményi raktárból, valódi parafás szandálak rendkívül olcsón. Sas u. 1. sz.

— Őszi könyvjáratások megérkeztek a Békési Könyvtárak könyvtárakhoz. 4500-1k kötet. Érdeklődőket szivesen látunk: Miklós u. 2. Ugyanitt sorsjegyarusítás.

Közéleti tudnivalók

Tejgyegek kiadása betegek részére. Vonnakkozó rendelet lehetővé teszi, hogy betegek és magas-korúak részére is kiadható legyen a tejgyegek. Az igényjavaslatot klinikák, kórházak, közintézetek és köztestületek által fenntartott rendelkezési intézet, vagy tüdőbeteg-gondozó intézet által kiállított igazolvánnyal kell igazolni. Az igazolványban az igényjavaslat indokait időtartamát is fel kell tüntetni. A tejgyegek a fenti igazolvány alapján a lakás szerinti illetékes körzeti irodák adják ki. Polgármester.

A bankjegyforgalom

a szeptember 15-1 kimutatás szerint a szeptember 7-1 forgalommal szemben 44,552.850 forinttal 460,149.770 forinttal emelkedett. A forgalomban lévő bankjegyekből arany, deviza és valutavásárlás folytán 126,663.080 forint került forgalomba.

Hírek hadifoglyokról.

Debrecenbe üzemek: Vajna Sándor zászlós szüleinek üzeni a Hatvan utcára, hogy nincs semmi baja. Címe: 314/6. — Nagy János szüleit értesíti, hogy a 270/5-7. számú lágerben él. — Konz Erő hozzáátartozóit tudatja, hogy a Krlm felsziget egyik hadifoglyatáborában van. — Nagy Sándor hozzáátartozóinak üzeni, hogy jól van, egészséges. Lágerszáma: 270/5-7. — Tassi hadapród őrmester hozzáátartozóit tudatja, hogy címe: Ural 153. — Tóth Imre és Hajnal Imre tudatják hozzáátartozóikat, hogy címük: 119/1 sz. láger. — Baráz László hozzáátartozóit értesíti, hogy címe 146/3. — Harsányi József üzeni, hogy a 299/2. lágerben van. — Orbán György az egyik oroszországi hadifoglyatáborból megnyugtató üzenetét küldi szeretteinek. — Kobzos Mihály üzeni, hogy rövidesen jön haza. — Dr. Kádár Imre hozzáátartozóit tudatja, hogy címe: 148/5. Levelet vár az itthoniakól. — Dr. Kiss István orvos hozzáátartozóinak üzeni, ne aggódjanak érte, jól van. Lágerszáma: 430/1. — Urbán Zoltán százados feleségének üzeni, hogy egészséges. Címe 148/5. Séri János üzeni Pataki Ferenecnek Malvin u. 340. sz. alá, hogy jól van. Lágerszáma: 148/9. — Mikó János feleségét tudatja a Jánosi u. 75. sz. alatt, hogy címe: Moszkva postafiók 66. — A Kovács testvérek üzenik szüleinek Bethlen u. 4. sz. alá, hogy élnek, egészségesek és jól vannak. — Horváth Ferenc feleségének üzeni, hogy a paskotai kórházban van. — Szántó Lajos üzeni a Márton Kálmán u. 10. szám alá, hogy a 333/6. számú lágerben van. — Borsó Ferenc hentes feleségének üzeni, hogy címe: 148/3. — Smon Béla ezredes üzeni hozzáátartozóinak, hogy lágerszáma: 148/5. — Balázs Dénes szüleinek üzeni, hogy jól van. Lágerszáma: 328. — Dr. Jancsó Zoltán szüleinek üzeni, hogy Kalgórában van. — Balogh József szüleinek üzeni a Nyilastelepre, hogy nincs semmi baja. Címe: 148/6. — Bessenyei János üzeni feleségének a Magoss György tér 11. sz. alá, hogy jön haza. — Dr. Kamin Vilmos a Nyilastelepre üzeni hozzáátartozóinak, hogy nincs semmi baja. Lágerszáma: Siroki 333/1. — Kálmán Sándor feleségét tudatja a Ghilányi u. 19. sz. alatt, hogy a 333/3. sz. lágerben van. — Czövek János üzeni Barsi Istvánnak Szent György u. 4. sz. alá, hogy nincs semmi baja, egészséges, jól van. Címe: 333/4. — Tunyogi László feleségének üzeni a Hatvan u. 64. szám alá, hogy jól van. Lágerszáma: 148/7.

hály hozzátartozóinak Vámos-pörésre üzeni, hogy nincs semmi baja. Lágerszáma: 541. — Kuruca Pál feleségét értesíti Kondoroson, hogy a 333/3. lágerben van. — Róth Mihály szüleinek üzeni Józsára, hogy ne aggódjanak érte. Nincs semmi baja. Lágerszáma: 148/6. — Józsa Sándor szüleinek Monostorpályiban üzeni, hogy a 270/5. — Varga Sándor Hajdúbodaszörménybe feleségének megnyugtató üzenetét küldi. Lágerszáma: 376/1. — Erdélyi András szüleinek Kabára üzeni, hogy címe: 270/5. — Cziber Tibor Hajdúhadháza hozzátartozóinak üzeni, hogy a 144/7. számú lágerben van. — Zelinszky Imre feleségét tudatja, hogy él és nincs semmi baja. Üzenetét Hajdúszoboszlóra küldi. Lágerszáma: 148/7. — Devecskére üzenik a 333/6. sz. lágerből, hogy jól vannak: Hüssi Gyula, Tóth Lajos (feleségének), Szilágyi Lajos (feleségének). — Olasz Mihály hozzátartozóinak Konyára üzeni, hogy jól van. Lágerszáma: 333/6.

IPARTESTÜLETI HÍREK

A férfiszabó szakosztály tagjai hétfőn 5-6 óráig jelentkeznek kereseti adó osztályba sorozás végett. — A kádár, kosáron és szövőanyag elosztó 3 órakor ülést tart. Fontos ügyekben. — A Kovács szakosztály elosztó 5 órakor adóközösségi ügyben ülést tart. Feltétlen és pontos megjelenését kérjük. — A cizmadiák szakosztály szombat 4 órakor fogalmi adóközösségi ügyben. Saját helyiségében ülést tart. Minden tag feltétlen megjelenését kérjük. — A kerékvágó szakosztály szombaton 6 órakor ülést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A Társulat ügyvezetője most már a szakosztályok vezetőivel is hétfőn du. 5 órakor tartja üléseit. — Fa- és építészanyagkereskedők szakosztály 24-én, kedden du. 4 órakor fontos ügyben értekezletet tart. Megjelenés kötelező. — Ker. ügynökök, ingatlan közvetítők vasárnap dé. 10 órakor fontos ügyben tárgyulást tartana. — A kisturok szak-

osztálya 22-én, vasárnap du. 3 órakor termelőbiztosági rendelkezésre számla-vételé feldígyenlése, közmunka stb. tárgyban közgyűlést tart. — A Társulat vezetősége felkéri az adóközösségek vezetőit, akik a közösségek érdekeit jobban megismerik a tárgyalásokat újabb ügyek fel a Pénzügy-igazgatóság illetékes fórumai. — Az osztes szakosztály felhívja összes tagjait, hogy az augusztus havij fogadóvalásokat egy negyvenes papíron haladéktalanul adja le a szakosztályhoz. — A vásári kereskedők felhívják összes tagjait, hogy az augusztus havij fogalmi adóbevallásokat a legrovidebb úton adják be a szakosztályhoz ugyanakkor az elmaradt adókat is fizethetnek. A szakosztály egyébként szombaton délután 6 órakor általános gyűlést tart.

SPORT

Csak kerületi felől ki Palotás István adta a DVSC csütörtöki góza után. A kerület tagjai Nagy I., Csokai, Szilágyi II., Tiszai, Zsuzsi, Kádás, Komlósy, Siklik, Szabó, B. Nagy, Bana, Doobé és Sós. A felállítás csak a mérkőzés előtt dől el. Csütörtökön a MAV Bozsikai elien játszott kikapura a DVSC és a csapat biztató formáról tett tanúságot. A Ferencvárosi válogatott kerületi játékossal jön Debrecenre. A mérkőzés pontosan dé. 6 órakor kezdik előtte DVSC II.—Kerület kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz.

Vasárnap az NB I-ben szegedi—Csepel, Dorog—Szentlőrinc, MTK—EFO, Budapest—Istvándy, Pétercs—Vasas és Szolnok—Erső bajnoki mérkőzések lesznek a DVSC—Ferencváros mérkőzésén kívül.

Az NB II. kerületi csoportjában a vasárnapi mérkőzés V. Előre—MAV Bozsikai, Győr—Diósgyőr, Ózd—Nyíregyházi MAV, Kisteranya—MTSE, Nyíregyházi MADIS—MAELOSZ, A DMEE ezen a vasárnapon nem játszhat bajnoki mérkőzést.

A kerületi bajnokság I. osztályában szaradi—Keszitvási, Berettyóújfalui—DKASE, DVSC II.—Kerület, P. MAV bajnoki mérkőzések bonyolultak le.

Vasárnap indul a bajnoki küzdelem a kerületi II. osztályban. A debreceni csoport mérkőzése: Dohánygyári—Berettyóújfalui II., Bórgyár—DKASE II., Bendő Egylet—Postás II., Tiszafüred—Devecské, Hajdúszoboszló II.—Kaba, Hajdúszoboszló—Bérvárosi MADIS.

Ma délután nyolc órakor Budapestén az MLSZ tanácsület tart. Ezen az ülésen döntnek véglegesen a 2:1-es pótvillámigazolási díj az NB II. végleges beosztásáról, valamint a játékosok kalória megváltásáról. Ha a 2:1-es

HORDOK 100—120 erős, tiszta Csillag u. 30. 7—1429

ELADÓ prima borshordók 260—340 literig vagy elcserelethető Erzsébet u. 97. 7—1454

ÉPÍTÉSZESÍ ANYAG (6) DESZKA, fedélle, ablakok, vasgerenda, vasváltó, téglapórázok, téglapórázok Hunyadi u. 24. sz. 10. 20. — 8—1401

KUTYURÓ, karmantyú, betonozó cementlap, cement méz, samottanyagok, Lukács cementgyár, Károly F. J. u. 3/b. 10. 20. — 8—1402

AJTO, ablak, téglapóráz, fa, deszka, lécz. parkett Csapó u. 23. 8—1480

ÉPÜLETPANYAGOK lebonatásra eladó Húvelly u. 3. sz. 8—1495

ÁLLAT (9) FELGA húsmarjók eladó, konyhártalom 10. sz. vv. 9—532

PEJOS kecske, 2 liter tej hozammal és 1 drb jerke kecske eladó, Nyréai Százados u. 21. vagy érdeklödni a Debreceni kiadóhivatalban. Éllás. 9—1295

UZLET, LAKÁS (10) GYERMEKOTTHON célra villát keresek kisebb rendezett villalóm. Cim Lóvy rné Hunyadi u. 17-19. 10—1441

VÁROS legfőbb gazdasági helyén üzleti helyiség kiadó, cm a kiadóban. 10—1491

BUTOROZOTT SZOBA (12) AZONNALRA butorozott szobát jó környezete konyhasználattal belvárosban keres gyermekellen házapár agy nemű van Jó lakók' jellegre a kiadóba. 12—1447

HAI, TELEK, FOLD (14) ELOSZERELNEM új házamat földdel. Csere, Halápfarmacika, Pac. Értekezni Gépész u. 15. 14—1260

SZŐCSENYI u. 26. házastelek felé és Péterfia u. 8. ház eladó, bővebbet itt, ugyanitt pince raktárnak kiadó. 14—1419

3-4 HOLD föld eladó a Macson, Bethlen u. 53. 14—1405

ELADÓ 707 négyzetűlög esz. lötemésélel agyintt Bagonon értekezni Wesselényi u. 117. 14—1493

villámigazolási javaslatnak helyt adnak, akkor már nem lehet nyulni az újulaton szerződéselőt ítéletek igazolási lapjait és így már a vasárnapi mérkőzésen jogosan szerepelhetnek az új játékosok is.

A DEAC teniszszakosztályának rendezésében az emult napokban bonyolították le az egyesület tragikus elhunyt élvonalbeli játékosának, Barabás Miklósnak emlékére kiírt vándordíjas teniszversenyt. A több napos at tartó nemes vetélkedésben különösen a debreceni teniszszakosztálytagok sikereket. Több neves fővárosi tenisztag is résztvett ezen a versenyen s ezért figyelemre méltó a DEAC teniszszakosztály sikerére. A versenyt dr Törő Imre egyetemi tanár, a DEAC teniszszakosztályának lelkes vezetője rendezte meg kitünően, nagy szakértelemmel és hozzáértéssel. Kisfaludy György nemcsak a játékban, hanem a rendezés munkájában is kiváló nyújtott.

A DKASE vívőszakosztálya vasárnap vívőversenyt rendez a Kereskedő Társulat tornacsarnokában. A versenyen az FTC vívói is elindulnak. A szép és nívós verseny izgalmas aszokat ígér.

A keleti kerület cévi ifjúsági egyéni okosívó bajnokságait vasárnap a DVSC rendezésében Debrecenben rendezik meg. A kerület élvonalbeli ifjúsági okosívóit induknak ezen a nagy szabályú okosívó bajnokságon melynek döntőt a DVSC—Ferencváros mérkőzés után a DVSC Sportcsarnokában bonyolítják le.

Felkérom a DKASE játékosait, hogy vasárnap reggel 8 órakor a DEAO pályán feltétlenül jelenjenek meg. Fekete, Holó, Egervári, Deak, Gecsey, Fülöp, Kövér, Zsarnai, Baranyai, Kiss II, Laczkó, Mezős, Orbán. — Intéző.

SPORKRÓNKA. — A DKASE csapatát vasárnap délelőn indul autós Bajnoki versenyt. A versenyen résztvevők: Varga Kozma (izletében Alfidai palota) lehet. — DME II—Páspökádyi I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délelőn 10 órakor a Dohánygyári pályán. — Postás—Hajdúszoboszló I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délelőn negyed 11-kor az egyetemi sporttelepen. — Október 13-án rendezik Debrecenben a városi görög-római stílusú birkozó versenyt. — A DVSC birkozója ma Budapestén a válogatott versenyen indulnak. — Ostrák—Magyar válogatott labdarúgó mérkőzés lesz Budapestén október 6-án. — Megszűnt a KISOK, megalkult a KISE. A KISE az iskolák sportgyeinek legfelsőbb fóruma. — A keleti kerület cévi ügységi csapatbajnoki versenyt ma kezdik Debrecenben. A kerületi székhelyeken lebonyolítandó verseny beszámit az országos bajnokság sorrendjébe.

FOLDKERLET (15) ONDODON Piac-dűlő elején tíz hold pusztaföld kiadó Wesselényi 13. 15—1481

AJANLAT (18) BOR feltételre egy literre üveget és üvegöt ölelőn kaphat Hatvan u. 6. szaktüzelt. 18—1543

SZAPPANT adok forint alappon olajért, zsíradékért Pál szappanemeter. Kócsy u. 8. Kölcsey 10. 16 — 18—1539

SZARAZ aprított akácfe jéggyre álainálón kapható, Miklós u. 53. fakarekde 18—1476

KERESLET (19) BOTEJU szoptatós dadát keresek Jókai u. 8. 19—1464

PIANINO kádd, utazó ládat keresek Kálós, Piac u. 43. földszint II. udvar. 19—1487

INGATLANSFORCALM IRODA (20) MACSON 2. 30 holdas prima, tanya birtok. Csep. Homok. Kút utcánál Sámsoni uton prima csaták, báhelyek, utanyoan ügűgűen eladók, Czeglédly Kálmán tér 12. 20—1425

ELVESZETT (21) FELKEREM (azt, aki 19-én de a piacon sárja díszbőr retilikumét tévedésből elvitte, a benne levő iratokat adja le a kiadóhivatalban. 21—1439

VEGYES (22) OT óra után emi lehet toros káposztát hurkával — Varga u. 30. Bézinél. 22—1449

OSZERULET (23) 100 CMS csepel motorkerékpart elcseléné 2 kerékparér. Megtekinthető Nagy szeresnéel Király u. 4. 23—1594

Székelyországi feladók: PÁLFI JÓZSEF Kiadásért feladók: SZICETHY GYULA Ugyvezető igazgató Kiadja és nyomja TISZTOLTI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT Hírszaki igazgató: SZICETHY KÁROLY.